

mindig egyedül együtt derűvel



Szondi György a Napút folyóirat Pannónia utcai pinceraktárában.

Fotó: Bach Mété, Magyar Nemzet.

- Hetvenöt esztendősen most ténylegesen nyugdíjba vonul?

- Huszon éve sutban alkotó- és kutatóéletem. 36 éve kiadatlan a 450 oldalas nyelvészeti disszertációm. Könyvek félbe-szerbe. Élném magánéletem is. Befejeznék, összegeznék. Jönnék elő újjal.

- Lesz, aki továbbviszi a stafétát?

- A folyóirat egyszemélyes, „kibírhatatlan” döntésem után nincs hogyan s kivel tovább. Történetét majd egyszer feldolgozzák. Szabad rá emlékezni – nagy táborunk van, volt. A Napkút Kiadót már öt éve Bence fiam viszi párjával, kis csapatával: küzdelmesen, csodásan. Engedtessek említenem még egy nevet: Kovács Ildikó már a Polisz-időben, azóta is velem, fiammal – vele, hála Istennek, tovább – a példás szöveggondozó.

(részlet a Magyar Nemzet 2021. február 11-i online számából, Ditzendy Attila Szondi Györggyel készített interjújából)

mindig egyedül együtt derűvel

„GYőzi a szót, meggyőzi, kitáncoltatja a sorból. / Összezavart értékrendtől nem rezdül a lénye. / Része a tervnek: egyénileg eszköz, a célja eléri. / GYám, sokaké és folttalanul, mosolyogva, derűsen.” (Babics Imre)

„Habár segítőtársakkal, társszerkesztőkkel, sőt a szerkesztőbizottság funkciójának megfelelő tanácsadó testülettel (Napút-kör) folytatta munkáját, az orgánum elsődlegesen egyszemélyű irányítás alatt állt. Nagyon helyesen egyébként.” (Zsávolya Zoltán)

„Shabla kihalt partjait, Sveta Bogorodica / ikonosztázát, pontuszi kámfora / vén fügefáját. Napod Útját, / a tengerre nyílt, megrendült hajnalt / a narancsvörösre gyúlt agyagfal / peremén, pillázó, ezüst sásain – / a nevető sugarat ajkadon, szemedben, / gyérülő, huncut fürtödön.” (Hegyi Botos Attila)

„Ravasz és még ravaszabb szavak szőttese, hálója. Váratlanul nyíló értelmezési lehetőségek rejtett ajtóival. Itt van például ez a szó: rámásít. „rámásít a szájatáti ég” (Ott voltunk). Honnan a kép?” (Tamási Orosz János)

„Az idő észrevétlenülnek tűnő vánszorgásában mintegy villámcsapásszerű jelenségként vált szilárd felismeréssé a régóta lappangó idea: szobrot kell állítani Szondi Györgynek.” (Wehner Tibor)

„Szoros szavazás Masszi Péter lapjáról, egy szavazaton múlik (az enyémen!), hogy a Políszból kiválunk” (Bognár Antal)

„Nézte a távolodó Szondi György hátát, amíg be nem fordult a sarkon. Főlemelte az első deszkát, és bevverte az első szöveget.” (Zalán Tibor)

„Hiszem, hogy a Napút – sajátos tematikájával, rovataival, a „kis” nyelvek műfordításaira fordított különös figyelmével és a debütáló alkotók iránti olthatatlan vágyával – fontos irodalomtörténeti helyet foglalt el a magyar kulturális életben. Ezért a számvetés és tisztelgés jegyében elkezdtem meghívni szerkesztő- és szerzőtársaimat (...)” (Csáji László Koppány)

A Napút elérhető az interneten: <http://www.naputonline.hu>

Számlaszám: OTP 11713005-20381185

A lapszámot támogatta: Bába Szilvia, Csáji László Koppány, Kovács Ildikó, Tamási Orosz János, Vincze Judit és Zalán Tibor